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AOS CINCO DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS NOVE 

HORAS, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, EM SESSÃO 

PRESENCIAL NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, 

REALIZOU-SE A QUINQUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA NONA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO DA SILVA, FÁBIO ALMEIDA PAVONI, FÁBIO 

RODRIGO PEDROSO, FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (PAULINHO CABELEIREIRO), 

GILMAR CARLOS LISBOA (GILMAR DO SINDIMONT), NILSO JOSÉ VAZ TORRES, 

OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA JUNIOR (OLIZANDRO JUNIOR), PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, VAGNER JOSÉ CHEFER 

E VILSON CORDEIRO (GRILO). ANTES DE INICIAR A SESSÃO, FEZ USO DA TRIBUNA A 

SENHORA ROSICLER REGINA ALMEIDA, RECENTEMENTE EMPOSSADA PARA O 

EXERCÍCIO DA FUNÇÃO DE PROCURADORA DA MULHER NO ÂMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, A QUAL FOI CONVIDADA A SE MANIFESTAR. DESTACOU 

QUE A VALORIZAÇÃO DA MULHER DEVE OCORRER DE FORMA CONTÍNUA, NÃO SE 

RESTRINGINDO A UM PERÍODO ESPECÍFICO, RESSALTANDO QUE TODOS OS DIAS 

SÃO DIAS DE RECONHECIMENTO DA MULHER. INFORMOU POSSUIR EXPERIÊNCIA 

PROFISSIONAL NO TRABALHO COM CRIANÇAS, ADOLESCENTES E ADULTOS, 

SALIENTANDO JÁ TER VIVENCIADO DIVERSAS SITUAÇÕES EM QUE MULHERES 

FORAM SUBMETIDAS A SOFRIMENTOS DE ORDEM FÍSICA, PSICOLÓGICA E MORAL, 

TANTO NO AMBIENTE DE TRABALHO QUANTO NO ÂMBITO DOMÉSTICO. DISCURSOU 

AINDA, QUE PRETENDE DESENVOLVER UM TRABALHO SIGNIFICATIVO À FRENTE 

DA PROCURADORIA DA MULHER, AGRADECENDO AOS VEREADORES PELA 

CONFIANÇA DEPOSITADA EM SUA INDICAÇÃO E PELA CONCORDÂNCIA COM A 

REFERIDA REPRESENTATIVIDADE. ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DE QUE AS 

MULHERES SEJAM OUVIDAS COM RESPEITO, DIGNIDADE E LIBERDADE DE 

EXPRESSÃO, COMUNICANDO QUE, PARA ALÉM DA IGUALDADE SALARIAL, É 

ESSENCIAL QUE SEJAM TRATADAS, ACIMA DE TUDO, COM HUMANIDADE E 

RESPEITO ENQUANTO MULHERES. POR FIM, COLOCOU-SE À DISPOSIÇÃO DA 

POPULAÇÃO, ASSEGURANDO COMPROMETIMENTO, DEDICAÇÃO E COMPETÊNCIA 

NO DESEMPENHO DE SUAS ATRIBUIÇÕES. DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO 

SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON CORDEIRO FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
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ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO 

NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA 

APROVADA. POSTERIORMENTE, O VEREADOR VILSON CORDEIRO ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETO AO PROJETO DE LEI Nº 381/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; VETO AO PROJETO DE LEI Nº 385/2025, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO; VETO AO PROJETO DE LEI Nº 403/2025, 

DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; VETO AO PROJETO DE LEI Nº 

12/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT; VETO AO PROJETO DE 

LEI Nº 18/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; PROJETO DE LEI Nº 

2803/2026, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 108/2026, 

DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; PROJETO DE LEI Nº 110/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO; INDICAÇÃO Nº 381/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR NILSO VAZ TORRES; INDICAÇÕES Nº 413/2026 E Nº 

414/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 

881/2026, Nº 882/2026, Nº 883/2026, Nº 885/2026, Nº 886/2026, Nº 887/2026, Nº 

1049/2026, Nº 1050/2026, Nº 1051/2026, Nº 1052/2026, Nº 1053/2026, Nº 1054/2026, Nº 

1055/2026, Nº 1056/2026 E Nº 1057/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO 

PAVONI; INDICAÇÕES Nº 907/2026, Nº 908/2026, Nº 909/2026 E Nº 910/2026, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 1012/2026, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO; INDICAÇÕES Nº 1020/2026 E Nº 1021/2026, AMBAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; INDICAÇÃO Nº 1037/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO; INDICAÇÕES Nº 1039/2026 E Nº 

1040/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT; INDICAÇÃO 

Nº 1048/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; REQUERIMENTO Nº 

36/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTOS Nº 

52/2026 E Nº 53/2026, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; E MOÇÃO 

Nº 23/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. O PRIMEIRO SECRETÁRIO, 

VEREADOR VILSON CORDEIRO, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO 

ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, QUE DISCORREU ACERCA DA SITUAÇÃO DA SAÚDE NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, ESPECIALMENTE NO QUE SE REFERE AO PRONTO 

ATENDIMENTO INFANTIL. INFORMOU QUE NO DIA QUATRO DE MAIO, POR VOLTA 

DAS VINTE E UMA HORAS, ESTEVE PRESENTE NA REFERIDA UNIDADE 

HOSPITALAR, OCASIÃO EM QUE CONSTATOU UM CENÁRIO DE SUPERLOTAÇÃO, 

COM GRANDE NÚMERO DE CRIANÇAS, MUITAS DELAS CHORANDO, EVIDENCIANDO 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 

ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

05/05/2026 

 

 

 
3 de 22 

UM QUADRO QUE CLASSIFICOU COMO CRÍTICO. RELATOU QUE MANTEVE 

CONTATO COM A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE E COM A DIREÇÃO DO 

HOSPITAL, AOS QUAIS AGRADECEU PELA MANUTENÇÃO DOS ATENDIMENTOS. 

RESSALTOU, CONTUDO, QUE A REALIDADE ENFRENTADA PELA POPULAÇÃO AINDA 

É PREOCUPANTE, UMA VEZ QUE O CENÁRIO ADVERSO PERSISTE. DESTACOU QUE, 

EM RAZÃO DAS CONDIÇÕES CLIMÁTICAS, HÁ AUMENTO NA DEMANDA POR 

ATENDIMENTOS, O QUE EXIGE PLANEJAMENTO E ADOÇÃO DE MEDIDAS MAIS 

EFICAZES. ACRESCENTOU QUE HAVIA CRIANÇAS AGUARDANDO POR MAIS DE 

SESSENTA MINUTOS PARA ATENDIMENTO, MENCIONANDO, INCLUSIVE, O CASO DE 

UMA CRIANÇA COM O BRAÇO FRATURADO, BEM COMO OUTRAS COM FEBRE 

ELEVADA, CHEGANDO A TRINTA E NOVE GRAUS, AS QUAIS PERMANECERAM EM 

ESPERA POR PERÍODO SUPERIOR A TRÊS HORAS, O QUE REPRESENTA RISCO À 

SAÚDE. DIANTE DISSO, SOLICITOU QUE SEJAM DISPONIBILIZADOS, NO LOCAL, 

RECURSOS MÍNIMOS DE APOIO ÀS FAMÍLIAS, COMO ESTRUTURA PARA 

AQUECIMENTO DE MAMADEIRAS, PREPARO DE CHÁS E LANCHES, A FIM DE 

OFERECER MELHORES CONDIÇÕES DURANTE O PERÍODO DE ESPERA. ALÉM 

DISSO, INFORMOU QUE REGISTROU A OCORRÊNCIA POR MEIO DE VÍDEO, COMO 

FORMA DE DAR VISIBILIDADE AO CASO, UMA VEZ QUE, ATÉ O MOMENTO, NÃO 

HOUVE MELHORA SIGNIFICATIVA. POR FIM, SOLICITOU O APOIO DOS DEMAIS 

VEREADORES PARA QUE SEJAM ADOTADAS PROVIDÊNCIAS EFETIVAS, VISANDO À 

RESOLUÇÃO DA SITUAÇÃO APRESENTADA. O VEREADOR FÁBIO PEDROSO 

PARABENIZOU TODOS OS TRABALHADORES DO MUNICÍPIO PELA PASSAGEM DE 

SEU DIA. NA SEQUÊNCIA, COMENTOU SOBRE O EVENTO REALIZADO NO PARQUE 

CACHOEIRA NO ÚLTIMO FINAL DE SEMANA, DESTACANDO SUA RELEVÂNCIA PARA 

O LAZER DA POPULAÇÃO E, SOBRETUDO, PARA O FORTALECIMENTO DO 

COMÉRCIO LOCAL, CONTRIBUINDO PARA A MOVIMENTAÇÃO ECONÔMICA E O 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. POSTERIORMENTE, INFORMOU QUE FOI 

CONVIDADO A INTEGRAR, NA CONDIÇÃO DE VICE-PRESIDENTE, UM COMITÊ 

VINCULADO AO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO “AVANÇA ARAUCÁRIA”, 

INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO EM PARCERIA COM O SEBRAE E OUTRAS 

ENTIDADES. EXPLICOU QUE SE TRATA DE UM PROGRAMA VOLTADO AO 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL, JÁ IMPLANTADO EM MUNICÍPIOS 

COMO LONDRINA, SÃO JOSÉ DOS PINHAIS E FAZENDA RIO GRANDE, E QUE AGORA 

PASSA A SER IMPLEMENTADO EM ARAUCÁRIA. DESTACOU QUE A PROPOSTA 

CONSISTE NA CRIAÇÃO DE UMA METODOLOGIA ESTRUTURADA PARA 
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IMPULSIONAR O DESENVOLVIMENTO LOCAL, CONSIDERANDO POTENCIAIS 

RIQUEZAS E ESPAÇOS EXISTENTES NO MUNICÍPIO QUE NECESSITAM SER MELHOR 

EXPLORADOS POR MEIO DE AÇÕES ESTRATÉGICAS. MENCIONOU AINDA, A 

IMPORTÂNCIA DE APROFUNDAR AS DISCUSSÕES RELATIVAS AO PLANO DIRETOR, 

COM VISTAS À PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO, INCLUSIVE POR MEIO DA 

PROPOSIÇÃO DE EMENDAS COMPLEMENTARES QUE VIABILIZEM A ATRAÇÃO DE 

NOVOS INVESTIMENTOS. ABORDOU TAMBÉM A QUESTÃO DAS CONSTRUÇÕES NO 

MUNICÍPIO, OBSERVANDO QUE AS EXIGÊNCIAS DA LEGISLAÇÃO VIGENTE TÊM 

DIFICULTADO A REGULARIZAÇÃO DE ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS EM CURTO 

PRAZO. NESSE SENTIDO, INFORMOU QUE PRETENDE BUSCAR MECANISMOS QUE 

FACILITEM A REGULARIZAÇÃO DE ALVARÁS DE FUNCIONAMENTO, SEM PREJUÍZO 

DA SEGURANÇA E DO INTERESSE PÚBLICO, DE MODO A PERMITIR QUE OS 

EMPREENDEDORES ATUEM DE FORMA LEGALIZADA. DIANTE DISSO, SOLICITOU O 

APOIO DOS DEMAIS VEREADORES PARA, EM CONJUNTO COM O PODER 

EXECUTIVO, PROMOVER AS ALTERAÇÕES NECESSÁRIAS AO APRIMORAMENTO 

DESSAS QUESTÕES, VISANDO À GERAÇÃO DE EMPREGO, RENDA E 

FORTALECIMENTO ECONÔMICO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, 

EM APARTE CONCEDIDO, DESTACOU A RELEVÂNCIA DO TEMA, ESPECIALMENTE 

NO QUE SE REFERE A POSSÍVEIS ALTERAÇÕES NO PLANO DIRETOR, ALERTANDO, 

CONTUDO, PARA A NECESSIDADE DE CAUTELA, A FIM DE EVITAR NOVOS 

PROBLEMAS. RESSALTOU, EM ESPECIAL, A QUESTÃO DA METRAGEM MÍNIMA DE 

TERRENOS PREVISTA NA LEI DE ZONEAMENTO, MENCIONANDO O RISCO DE 

PARCELAMENTOS INADEQUADOS QUE POSSAM INCENTIVAR A MIGRAÇÃO 

DESORDENADA DA POPULAÇÃO URBANA PARA ÁREAS RURAIS, SITUAÇÃO QUE, 

CONFORME DISSE, JÁ OCORREU ANTERIORMENTE NO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

FÁBIO PEDROSO, RETOMANDO A PALAVRA, CONSIDEROU PERTINENTE A 

COLOCAÇÃO, DESTACANDO QUE O DESENVOLVIMENTO DO INTERIOR DEMANDA 

ATENÇÃO QUANTO À DISPONIBILIDADE DE INFRAESTRUTURA BÁSICA, COMO 

SANEAMENTO E ENERGIA. ELUCIDOU, ENTRETANTO, QUE A PROPOSTA DISCUTIDA 

POSSUI MAIS DIRECIONAMENTO AO SETOR INDUSTRIAL, COM O OBJETIVO DE 

FOMENTAR O CRESCIMENTO ECONÔMICO, A GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA. 

POR FIM, CONVIDOU TODOS OS VEREADORES A PARTICIPAREM DAS REUNIÕES DO 

REFERIDO CONSELHO, INFORMANDO QUE OS ENCONTROS OCORREM 

MENSALMENTE, SENDO REALIZADOS, A CADA EDIÇÃO, EM UMA INDÚSTRIA DO 

MUNICÍPIO. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA TAMBÉM SE 
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MANIFESTOU SOBRE A QUESTÃO DA METRAGEM, ELUCIDANDO QUE SE TRATA DE 

MATÉRIA REGULADA POR LEGISLAÇÃO FEDERAL. RESSALTOU A NECESSIDADE DE 

EVENTUAL REVISÃO DO PLANO DIRETOR PARA ADEQUAÇÕES QUE POSSIBILITEM 

AVANÇOS NESSA ÁREA, DESTACANDO, CONTUDO, QUE SE TRATA DE TEMA 

COMPLEXO, QUE EXIGE ANÁLISE TÉCNICA APROFUNDADA. ENFATIZOU AINDA, A 

IMPORTÂNCIA DE ENVOLVER PROFISSIONAIS QUALIFICADOS E OS DIVERSOS 

INTERESSADOS NO PROCESSO DE DISCUSSÃO, A FIM DE SUBSIDIAR DECISÕES 

MAIS SEGURAS E EFICAZES NO ÂMBITO DO PLANEJAMENTO URBANO. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU A EXISTÊNCIA DE PROBLEMAS 

RECORRENTES NO INTERIOR DO MUNICÍPIO, ESPECIALMENTE RELACIONADOS A 

PEQUENAS PROPRIEDADES EM SITUAÇÃO IRREGULAR, TEMA JÁ DEBATIDO 

ANTERIORMENTE, INCLUSIVE NA COMISSÃO DE HABITAÇÃO. RESSALTOU A 

FORMAÇÃO DE NÚCLEOS QUE SE CONFIGURAM COMO PEQUENAS VILAS OU 

ÁREAS RESIDENCIAIS, COM LIMITAÇÕES ESTRUTURAIS, E ENFATIZOU QUE O 

PODER PÚBLICO NÃO DEVE SE OMITIR DIANTE DESSA REALIDADE. TAMBÉM 

SUGERIU A PROMOÇÃO DE DISCUSSÃO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL E AS 

SECRETARIAS DE AGRICULTURA E DE HABITAÇÃO, VISANDO À BUSCA DE 

SOLUÇÕES E À REGULARIZAÇÃO DAS SITUAÇÕES APRESENTADAS. ALÉM DISSO, 

DESTACOU A NECESSIDADE DE AVANÇAR NO PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO DAS 

ÁREAS IRREGULARES. RESSALTOU QUE A FALTA DE ACESSO À MORADIA 

REGULAR LEVA PESSOAS A ADQUIRIREM ESTES ESPAÇOS, GERANDO PROBLEMAS 

SOCIAIS E DIFICULDADES NA OBTENÇÃO DE SERVIÇOS BÁSICOS. DESTACOU 

TAMBÉM A IMPORTÂNCIA DE ATENÇÃO AO PLANO DIRETOR, MENCIONANDO 

CASOS DE USO INADEQUADO DO SOLO, COMO A INSTALAÇÃO DE INDÚSTRIAS EM 

ÁREA RURAL, O QUE IMPOSSIBILITA A REGULARIZAÇÃO. POR FIM, DEFENDEU A 

NECESSIDADE DE CONTER NOVAS IRREGULARIDADES E, SIMULTANEAMENTE, 

BUSCAR SOLUÇÕES PARA AS SITUAÇÕES JÁ EXISTENTES, GARANTINDO 

MELHORES CONDIÇÕES AOS MORADORES. O VEREADOR NILSO VAZ TORRES 

INFORMOU QUE, EM REUNIÃO COM O PREFEITO, FOI TRATADA A REGULARIZAÇÃO 

DE ÁREAS IRREGULARES NO INTERIOR, DESTACANDO A ELABORAÇÃO DE 

PROJETO DE LEI PARA SANAR TAIS SITUAÇÕES, ESPECIALMENTE NOS CASOS DE 

FRACIONAMENTO DE PROPRIEDADES. RESSALTOU QUE A PROPOSTA VISA 

GARANTIR DIREITOS BÁSICOS AOS MORADORES ANTIGOS E COIBIR NOVAS 

IRREGULARIDADES, INFORMANDO QUE O PROJETO ENCONTRA-SE EM FASE FINAL 

E DEVERÁ SER APRESENTADO EM BREVE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 
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PASTOR CASTILHOS, DESTACOU A EXISTÊNCIA DE HAVER DUAS LINHAS DE 

TRABALHO PARA O MUNICÍPIO: A QUESTÃO INDUSTRIAL, APONTADA PELO 

VEREADOR FÁBIO PEDROSO, RESSALTANDO QUE, APESAR DOS AVANÇOS, AINDA 

HÁ LIMITAÇÕES EM RAZÃO DA EXIGÊNCIA DE ÁREAS MÍNIMAS DE VINTE MIL 

METROS QUADRADOS; E A QUESTÃO DAS OCUPAÇÕES IRREGULARES DE 

FAMÍLIAS NO INTERIOR. MENCIONOU COMO ALTERNATIVA A CRIAÇÃO DE NOVAS 

ÁREAS URBANAS ISOLADAS, VISANDO VIABILIZAR A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS 

PÚBLICOS, CLASSIFICANDO O TEMA COMO UM DOS DESAFIOS DA VIDA MODERNA. 

CITOU, AINDA, A POSSIBILIDADE DE INSTITUIÇÃO DE LEGISLAÇÃO DE 

CHACREAMENTO, COM O OBJETIVO DE ORGANIZAR ESPAÇOS NA ÁREA RURAL, 

GARANTINDO INFRAESTRUTURA E ATENDIMENTO À DEMANDA HABITACIONAL DE 

PESSOAS QUE BUSCAM RESIDIR EM LOCAIS MAIS AFASTADOS, SEM ATIVIDADE 

PRODUTIVA, DESTACANDO A NECESSIDADE DE REVISÃO DO PLANO DIRETOR, 

ESPECIALMENTE QUANTO AO ZONEAMENTO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, 

POR SUA VEZ, DESTACOU QUE UM DOS DESAFIOS DO PLANO DIRETOR CONSISTE 

NA IDENTIFICAÇÃO E DELIMITAÇÃO DOS BOLSÕES RESIDENCIAIS EXISTENTES NO 

INTERIOR, DEFENDENDO A DEFINIÇÃO DESSAS ÁREAS PARA VIABILIZAR A 

IMPLANTAÇÃO DE INFRAESTRUTURA ADEQUADA. O VEREADOR OLIZANDRO 

JUNIOR FEZ USO DA PALAVRA PARA REFORÇAR QUE A MATÉRIA EM DISCUSSÃO 

DEMANDA ANÁLISE CRITERIOSA E APROFUNDADA, ESPECIALMENTE POR 

ENVOLVER ASPECTOS QUE TANGENCIAM LEGISLAÇÃO FEDERAL. DESTACOU 

AINDA, QUE JÁ SE ENCONTRA EM TRAMITAÇÃO, NO ÂMBITO FEDERAL, UM 

PROJETO DE GRANDE RELEVÂNCIA SOBRE O TEMA, O QUAL JÁ AVANÇOU PELAS 

COMISSÕES COMPETENTES. OBSERVOU QUE, EM RAZÃO DO PERÍODO ELEITORAL, 

A TRAMITAÇÃO TENDE A OCORRER DE FORMA MAIS LENTA, CONTUDO, 

RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DE SE CONSIDERAR ESSE PROJETO EM CURSO, 

TENDO EM VISTA QUE SEU CONTEÚDO PODERÁ IMPACTAR DIRETAMENTE OU ATÉ 

MESMO CONFRONTAR AS DISCUSSÕES ATUALMENTE REALIZADAS NO ÂMBITO DO 

LEGISLATIVO MUNICIPAL. O VEREADOR NILSO VAZ TORRES AGRADECEU E 

PARABENIZOU A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, BEM COMO TODOS OS ENVOLVIDOS 

NA REALIZAÇÃO DA FESTA DO TRABALHADOR, OCORRIDA NOS DIAS PRIMEIRO, 

DOIS E TRÊS DE MAIO, DESTACANDO QUE O EVENTO ATENDEU ÀS EXPECTATIVAS 

DOS MUNÍCIPES. ENALTECEU O EMPENHO DOS ORGANIZADORES, 

COLABORADORES, SECRETÁRIOS, DIRETORES E TRABALHADORES QUE 

CONTRIBUÍRAM PARA A REALIZAÇÃO DA FESTIVIDADE, E, POR FIM, PARABENIZOU 
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O PREFEITO PELA PROMOÇÃO DO REFERIDO EVENTO. O VEREADOR GILMAR DO 

SINDIMONT DESTACOU A IMPORTÂNCIA DA FORÇA DE TRABALHO QUE 

IMPULSIONA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, DESDE OS PROFISSIONAIS DAS 

INDÚSTRIAS ATÉ OS PEQUENOS COMERCIANTES E SERVIDORES PÚBLICOS, 

RESSALTANDO QUE O TRABALHADOR ARAUCARIENSE É O VERDADEIRO MOTOR 

DO DESENVOLVIMENTO LOCAL. SALIENTOU QUE, POR TRÁS DOS INDICADORES 

ECONÔMICOS POSITIVOS, EXISTEM HOMENS E MULHERES QUE SE DEDICAM 

DIARIAMENTE, ENFRENTANDO DESAFIOS E CONTRIBUINDO PARA A CONSTRUÇÃO 

DE UMA CIDADE MELHOR. NA SEQUÊNCIA, PARABENIZOU A PREFEITURA 

MUNICIPAL PELA REALIZAÇÃO DO EVENTO ALUSIVO AO DIA DO TRABALHADOR, 

DESTACANDO A RELEVÂNCIA DA INICIATIVA AO PROPORCIONAR MOMENTOS DE 

LAZER, CULTURA E INTEGRAÇÃO ÀS FAMÍLIAS, BEM COMO POR FORTALECER O 

SENTIMENTO DE PERTENCIMENTO DA POPULAÇÃO. ENFATIZOU QUE, PARA ALÉM 

DAS CELEBRAÇÕES, É RESPONSABILIDADE DO PODER LEGISLATIVO ATUAR NA 

GARANTIA E PRESERVAÇÃO DOS DIREITOS DOS TRABALHADORES, 

ASSEGURANDO ACESSO À SAÚDE DE QUALIDADE, TRANSPORTE DIGNO E 

OPORTUNIDADES DE QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL. DISSE QUE O TRABALHO 

PARLAMENTAR DEVE CONTINUAR VOLTADO À IMPLEMENTAÇÃO DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS QUE PROMOVAM EMPREGO E RENDA. PARABENIZOU TODOS OS 

TRABALHADORES E TRABALHADORAS DE ARAUCÁRIA, COLOCANDO SEU 

MANDATO À DISPOSIÇÃO PARA A DEFESA DE SEUS INTERESSES. AINDA, 

AGRADECEU AOS PATROCINADORES, COLABORADORES E A TODOS QUE 

CONTRIBUÍRAM, DIRETA OU INDIRETAMENTE, PARA A REALIZAÇÃO DO EVENTO, 

BEM COMO ÀS SECRETARIAS MUNICIPAIS, SERVIDORES PÚBLICOS, FORÇAS DE 

SEGURANÇA, EQUIPES DE SAÚDE, SOCORRISTAS E COMERCIANTES ENVOLVIDOS 

NA ORGANIZAÇÃO DA FESTIVIDADE, QUE REUNIU EXPRESSIVO PÚBLICO. ALÉM 

DISSO, DISCURSOU SOBRE A PARTICIPAÇÃO DAS ENTIDADES SINDICAIS, EM 

ESPECIAL A FORÇA SINDICAL, COMO IMPORTANTE PARCEIRA NA REALIZAÇÃO DO 

EVENTO, BEM COMO O SINDIMONT, QUE CONTRIBUIU COM PREMIAÇÕES 

DISTRIBUÍDAS AOS TRABALHADORES. AGRADECEU AINDA, A PRESENÇA DOS 

VEREADORES E DEMAIS AUTORIDADES QUE PRESTIGIARAM A OCASIÃO. POR FIM, 

MANIFESTOU O DESEJO DE QUE O EVENTO CONTINUE SENDO REALIZADO NOS 

PRÓXIMOS ANOS, COM IGUAL OU MAIOR ÊXITO, RESSALTANDO QUE O 

TRABALHADOR MERECE NÃO APENAS EXERCER SUAS ATIVIDADES, MAS TAMBÉM 

DESFRUTAR DE MOMENTOS DE LAZER E RECONHECIMENTO. MENCIONOU AINDA, 
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A PAUTA DA REDUÇÃO DA JORNADA DE TRABALHO, EXPRESSANDO A 

EXPECTATIVA DE AVANÇOS NESSE SENTIDO NO ÂMBITO NACIONAL, EM BENEFÍCIO 

DA CLASSE TRABALHADORA. O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO DESTACOU 

QUE, DURANTE A FESTA DO TRABALHADOR, ALÉM DA PARTICIPAÇÃO NO EVENTO, 

REALIZOU ATENDIMENTO À POPULAÇÃO, OUVINDO DEMANDAS E REGISTRANDO 

SOLICITAÇÕES PARA ENCAMINHAMENTOS POSTERIORES, RESSALTANDO QUE TAL 

PRÁTICA INTEGRA A ATIVIDADE PARLAMENTAR. DESTACOU A APRESENTAÇÃO DO 

ÔNIBUS ELÉTRICO, ENFATIZANDO SEU CARÁTER INOVADOR, SUSTENTÁVEL E OS 

BENEFÍCIOS AMBIENTAIS PARA O MUNICÍPIO. RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DO 

DEBATE SOBRE O COMBATE À EXPLORAÇÃO E À VIOLÊNCIA INFANTIL, 

DEFENDENDO A NECESSIDADE DE CONSCIENTIZAÇÃO E ALERTA DA SOCIEDADE. 

AO FINAL, PARABENIZOU A PREFEITURA MUNICIPAL E A FORÇA SINDICAL PELA 

REALIZAÇÃO DO EVENTO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU OS 

COLABORADORES, AS SECRETARIAS ENVOLVIDAS, O PREFEITO E OS 

VEREADORES PELA REALIZAÇÃO DA FESTA DO TRABALHADOR, DESTACANDO O 

EVENTO COMO UM GRANDE SUCESSO, BEM COMO PARABENIZOU A FORÇA 

SINDICAL. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PARABENIZOU TODOS OS 

ENVOLVIDOS NA REALIZAÇÃO DA FESTA DO TRABALHADOR, REGISTRANDO QUE 

NÃO PÔDE PARTICIPAR DO EVENTO. DESTACOU A IMPLEMENTAÇÃO DO ÔNIBUS 

ELÉTRICO COMO AVANÇO NO TRANSPORTE PÚBLICO E QUESTIONOU A SITUAÇÃO 

DA COMISSÃO DE INQUÉRITO REFERENTE AO TRANSPORTE PÚBLICO NESTA CASA 

DE LEIS. O VEREADOR VAGNER CHEFER PARABENIZOU A ADMINISTRAÇÃO 

MUNICIPAL E AS SECRETARIAS ENVOLVIDAS PELA REALIZAÇÃO DA FESTA, 

DESTACANDO O IMPACTO POSITIVO NA ECONOMIA LOCAL E OS BENEFÍCIOS À 

POPULAÇÃO. O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR PARABENIZOU ROSICLER REGINA 

ALMEIDA PELA POSSE COMO PROCURADORA DA MULHER, DESTACANDO SUA 

TRAJETÓRIA COMO EX-VEREADORA, PROFESSORA APOSENTADA E SUA 

CONTRIBUIÇÃO AO MUNICÍPIO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA TAMBÉM 

PARABENIZOU ROSICLER REGINA ALMEIDA, DESTACANDO SUA LIDERANÇA NA 

REPRESENTAÇÃO FEMININA, SUA CAPACIDADE DE INSPIRAR OUTRAS MULHERES 

E COLOCANDO-SE À DISPOSIÇÃO PARA APOIO NO EXERCÍCIO DA FUNÇÃO. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU A REALIZAÇÃO DA FESTA DO 

TRABALHADOR, PARABENIZANDO A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, AS SECRETARIAS 

ENVOLVIDAS E A POPULAÇÃO PELA PARTICIPAÇÃO, RESSALTANDO O SUCESSO DO 

EVENTO. FALOU SOBRE SUA PARTICIPAÇÃO NO CONSELHO MUNICIPAL DE 
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ESPORTE E LAZER, ENFATIZANDO A IMPORTÂNCIA DO ÓRGÃO NA FORMULAÇÃO 

DE POLÍTICAS PÚBLICAS E NO INCENTIVO AO ESPORTE COMO INSTRUMENTO DE 

TRANSFORMAÇÃO SOCIAL. NO QUE SE REFERE AO HOSPITAL MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, DESTACOU QUE A UNIDADE PASSA POR REFORMA SIGNIFICATIVA, 

ESPECIALMENTE NA COBERTURA, RELATANDO QUE VISITOU O LOCAL E 

ACOMPANHOU OS TRABALHOS. RESSALTOU QUE INTERVENÇÕES COMO A 

SUBSTITUIÇÃO DO TELHADO DEMANDAM CONDIÇÕES CLIMÁTICAS ADEQUADAS 

PARA EXECUÇÃO, SENDO NECESSÁRIO, EM ALGUNS MOMENTOS, A INTERRUPÇÃO 

TEMPORÁRIA DOS SERVIÇOS, O QUE PODE GERAR SITUAÇÕES PONTUAIS, COMO 

INFILTRAÇÕES DURANTE PERÍODOS DE CHUVA. QUESTIONOU MANIFESTAÇÕES 

QUE, CONFORME RELATOU, DESCONSIDERAM O CONTEXTO DAS OBRAS E 

EXPÕEM SITUAÇÕES ISOLADAS, SEM OBSERVAR O ANDAMENTO DOS TRABALHOS 

E O ESFORÇO DOS SERVIDORES ENVOLVIDOS, DESTACANDO QUE TAL POSTURA 

ACABA POR DESVALORIZAR OS PROFISSIONAIS E A INSTITUIÇÃO. DEFENDEU QUE 

A FISCALIZAÇÃO DEVE SER REALIZADA COM RESPONSABILIDADE, VISANDO À 

SOLUÇÃO DOS PROBLEMAS, E NÃO À AUTOPROMOÇÃO, RESSALTANDO QUE O 

OBJETIVO DAS INTERVENÇÕES NO HOSPITAL É A MELHORIA DO ATENDIMENTO À 

POPULAÇÃO. POR FIM, REFORÇOU QUE A ATUAÇÃO PÚBLICA DEVE PRIORIZAR O 

INTERESSE COLETIVO, COM RESPEITO AOS SERVIDORES E ÀS INSTITUIÇÕES, 

DESTACANDO QUE OS RECURSOS E AS OBRAS PÚBLICAS PERTENCEM À 

POPULAÇÃO, DEVENDO SER CONDUZIDOS COM RESPONSABILIDADE E FOCO NO 

BEM-ESTAR GERAL. O VEREADOR FÁBIO PAVONI, EM APARTE, AO TRATAR DO 

PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, INFORMOU QUE MANTERÁ SUA POSTURA DE 

FISCALIZAÇÃO DAS AÇÕES PÚBLICAS, DESTACANDO QUE ATUA COM BASE NAS 

DEMANDAS DA POPULAÇÃO E NÃO POR INTERESSE PESSOAL. RESSALTOU QUE AS 

FISCALIZAÇÕES VISAM GARANTIR DIREITOS E, AINDA QUE POSSAM GERAR 

PRESSÃO SOBRE A ADMINISTRAÇÃO, SÃO NECESSÁRIAS PARA ESTIMULAR 

MELHORIAS NOS SERVIÇOS. POR FIM, APONTOU QUE OS SERVIÇOS DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO APRESENTAM DEFICIÊNCIAS, OBSERVANDO QUE SITUAÇÕES 

SEMELHANTES JÁ OCORRIAM EM GESTÕES ANTERIORES. O VEREADOR 

OLIZANDRO JUNIOR, EM APARTE CONCEDIDO, DESTACOU A ENTREGA DE MAIS UMA 

OBRA NO MUNICÍPIO COMO PONTO POSITIVO. EM RELAÇÃO ÀS OBRAS DO CSU, 

APONTOU FALHAS NO PROCESSO LICITATÓRIO E O DESCUMPRIMENTO 

CONTRATUAL POR PARTE DA EMPRESA, O QUE RESULTARÁ NA NECESSIDADE DE 

NOVA LICITAÇÃO PARA CONCLUSÃO DE OBRA JÁ ATRASADA, RESSALTANDO QUE 
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TAL SITUAÇÃO PREJUDICA A POPULAÇÃO. POR FIM, REAFIRMOU QUE CABE AOS 

VEREADORES, NO EXERCÍCIO DA FISCALIZAÇÃO, VERIFICAR A QUALIDADE DAS 

OBRAS E DOS SERVIÇOS PRESTADOS À COMUNIDADE. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA DESTACOU QUE, EMBORA HAJA DIFERENTES FORMAS DE ATUAÇÃO 

PARLAMENTAR, A REFORMA DO TELHADO DO HOSPITAL MUNICIPAL ESTÁ EM 

ANDAMENTO, INFORMANDO QUE FOI REALIZADA A RETIRADA DA MANTA DE 

ISOLAMENTO TÉRMICO E QUE A COBERTURA ESTÁ SENDO RENOVADA, DEVENDO 

SER VALORIZADA. EM RELAÇÃO AO PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, APONTOU 

QUE HOUVE AMPLIAÇÃO NO NÚMERO DE MÉDICOS, PASSANDO DE QUATRO OU 

MENOS PROFISSIONAIS, EM PERÍODOS ANTERIORES, PARA CINCO MÉDICOS 

ATUALMENTE, INDICANDO MELHORA NO ATENDIMENTO. NO QUE SE REFERE À 

MUNICIPALIZAÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, MANIFESTOU 

PREOCUPAÇÃO COM A POSSIBILIDADE DE MANUTENÇÃO DA UNIDADE APENAS 

COM RECURSOS DO MUNICÍPIO, DEFENDENDO A NECESSIDADE DE APOIO 

FINANCEIRO DOS GOVERNOS ESTADUAL E FEDERAL PARA GARANTIA DA 

QUALIDADE DOS SERVIÇOS. POR FIM, DESTACOU A IMPORTÂNCIA DA UNIÃO 

ENTRE OS AGENTES PÚBLICOS PARA A SOLUÇÃO DOS PROBLEMAS DO MUNICÍPIO, 

MENCIONANDO, AINDA, A NECESSIDADE DE AVALIAÇÃO DAS QUESTÕES 

RELACIONADAS À REFORMA TRIBUTÁRIA, CONSIDERANDO AS DEMANDAS DA 

POPULAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

DESTACOU A REALIZAÇÃO DA FESTA DO TRABALHADOR, RESSALTANDO SEU 

SIGNIFICADO E A PARTICIPAÇÃO DIVERSIFICADA DA COMUNIDADE, INCLUSIVE 

COM A PRESENÇA DE DIFERENTES SEGMENTOS E EXPOSIÇÕES DAS 

SECRETARIAS MUNICIPAIS. DESTACOU A VALORIZAÇÃO DE TALENTOS LOCAIS, 

MENCIONANDO A PARTICIPAÇÃO DE PILOTO DA CIDADE, BEM COMO A 

OPORTUNIDADE CONCEDIDA A EXPOSITORES PARA COMERCIALIZAÇÃO DE 

PRODUTOS. ENFATIZOU QUE O EVENTO REFLETE A PROPOSTA DA 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, MARCADA PELO INCENTIVO AO DESENVOLVIMENTO, 

COMUNICANDO QUE O GOVERNO ESTÁ COMPROMETIDO COM O AVANÇO E O 

APERFEIÇOAMENTO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

DESTACOU QUE, INDEPENDENTEMENTE DA GESTÃO MUNICIPAL, NENHUMA AÇÃO 

SE CONCRETIZA SEM A APROVAÇÃO DO PODER LEGISLATIVO, RESSALTANDO A 

IMPORTÂNCIA DO TRABALHO DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O ATENDIMENTO DO 

INTERESSE PÚBLICO. SOLICITOU O REGISTRO DE SUA MANIFESTAÇÃO, COM O 

OBJETIVO DE RECONHECER O PAPEL INSTITUCIONAL DO PODER LEGISLATIVO E O 
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EMPENHO DOS VEREADORES. DESTACOU QUE A SAÚDE É UM DESAFIO EM TODAS 

AS ESFERAS, SENDO UM TEMA DE DIFÍCIL GESTÃO, E RESSALTOU QUE AS 

CONQUISTAS PÚBLICAS SÃO RESULTADO DE ESFORÇO COLETIVO, INFORMANDO 

QUE OS RECURSOS E RESULTADOS PERTENCEM À POPULAÇÃO. O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA DESTACOU QUE A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DEPENDE DA 

ATUAÇÃO CONJUNTA COM A CÂMARA MUNICIPAL, RESSALTANDO QUE AS AÇÕES 

DO MUNICÍPIO PASSAM PELO LEGISLATIVO E QUE AS OBRAS PÚBLICAS 

PERTENCEM À POPULAÇÃO. COMUNICOU QUE OS VEREADORES TÊM A 

RESPONSABILIDADE DE REPRESENTAR E CUIDAR DOS INTERESSES DA 

COMUNIDADE, ENQUANTO AO PREFEITO COMPETE A EXECUÇÃO DAS OBRAS E A 

GESTÃO DO MUNICÍPIO. POR FIM, PARABENIZOU OS PREFEITOS QUE CUMPRIRAM 

SUAS ATRIBUIÇÕES E ATUARAM EM PROL DO DESENVOLVIMENTO DA CIDADE. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DESTACOU QUE OS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS TÊM MANTIDO DIÁLOGO COM O PODER LEGISLATIVO, 

BUSCANDO, NA MEDIDA DO POSSÍVEL, O ALINHAMENTO COM OS VEREADORES 

PARA A IMPLEMENTAÇÃO DE MELHORIAS E EXECUÇÃO DE PROJETOS, VISANDO 

FACILITAR A VIDA DA POPULAÇÃO E GARANTIR MAIS RAPIDEZ NA ENTREGA DOS 

SERVIÇOS. RESSALTOU AINDA, QUE ALGUMAS SECRETARIAS PODEM AVANÇAR NO 

QUE SE REFERE À AGILIDADE NA TRAMITAÇÃO, EXECUÇÃO DOS PROJETOS E 

COMUNICAÇÃO COM OS VEREADORES. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

DESTACOU A NECESSIDADE DE RESPEITO À ATUAÇÃO PARLAMENTAR E À CÂMARA 

MUNICIPAL, RESSALTANDO SUA EXPERIÊNCIA COMO PRESIDENTE DA CASA E SUA 

ATUAÇÃO COMO DEFENSOR DA GESTÃO ANTERIOR, MESMO DIANTE DE 

DIFICULDADES DE RELACIONAMENTO COM ALGUMAS SECRETARIAS. DEFENDEU 

MAIS DIÁLOGO ENTRE OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E OS VEREADORES, 

MENCIONANDO QUE OS GESTORES DEVEM ATUAR DE FORMA CONJUNTA COM O 

LEGISLATIVO PARA ATENDER ÀS DEMANDAS DA POPULAÇÃO, REFORÇANDO QUE 

NENHUMA AÇÃO SE CONCRETIZA SEM O APOIO DA CÂMARA DE VEREADORES. 

MENCIONOU SUA TRAJETÓRIA POLÍTICA, DESTACANDO O RETORNO AO 

LEGISLATIVO E SUA VOTAÇÃO EXPRESSIVA, ALÉM DE FAZER REFERÊNCIA A 

POSICIONAMENTOS E ATUAÇÕES DE OUTROS AGENTES POLÍTICOS EM MANDATOS 

ANTERIORES. DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO RESPEITO ENTRE OS AGENTES 

PÚBLICOS, BEM COMO A NECESSIDADE DE QUE O DEBATE POLÍTICO OCORRA DE 

FORMA DEMOCRÁTICA, COM FOCO NO INTERESSE PÚBLICO E NA BUSCA DE 

RESULTADOS PARA A SOCIEDADE. O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT 
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COMUNICOU QUE, AO LONGO DE SEU MANDATO, TEM PROCURADO ATUAR COM 

COERÊNCIA E INDEPENDÊNCIA E SEMPRE PAUTADO PELA TRANSPARÊNCIA E 

COMPROMISSO COM A VERDADE. RESSALTOU CONTUDO, QUE É NECESSÁRIO 

RECONHECER, NESTE MOMENTO, A DEDICAÇÃO E O EMPENHO DA 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL NA BUSCA DE SOLUÇÕES PARA ATENDER À 

POPULAÇÃO ARAUCARIENSE. RELATOU QUE, AO ASSUMIR O MANDATO, 

CONSTATOU A SITUAÇÃO DELICADA EM QUE SE ENCONTRAVA O HOSPITAL 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO QUE VEM ACOMPANHANDO OS 

TRABALHOS REALIZADOS E PERCEBENDO AVANÇOS GRADATIVOS E MELHORIAS 

NA ESTRUTURA E NO ATENDIMENTO. OBSERVOU QUE NÃO SE TRATA DE UM 

PROCESSO SIMPLES, ESPECIALMENTE DIANTE DAS DIFICULDADES CLIMÁTICAS E 

DA NECESSIDADE DE MANUTENÇÃO CONTÍNUA DOS SERVIÇOS PRESTADOS 

PELOS PROFISSIONAIS DA ÁREA. DESTACOU, AINDA, A IMPORTÂNCIA DA 

PARTICIPAÇÃO ATIVA E DO ENVOLVIMENTO DOS AGENTES PÚBLICOS NA BUSCA 

DE SOLUÇÕES EFETIVAS, SALIENTANDO QUE CRÍTICAS DESACOMPANHADAS DE 

COLABORAÇÃO NÃO CONTRIBUEM PARA A RESOLUÇÃO DOS PROBLEMAS. 

INFORMOU TAMBÉM QUE TEM REALIZADO VISITAS ÀS SECRETARIAS MUNICIPAIS, 

SENDO RECEBIDO COM RESPEITO, ATENÇÃO E DISPOSIÇÃO PARA O DIÁLOGO POR 

PARTE DOS SECRETÁRIOS. NA SEQUÊNCIA, MENCIONOU QUE DURANTE A FESTA 

DO TRABALHADOR REALIZADA NO ÚLTIMO FINAL DE SEMANA, FOI 

DISPONIBILIZADO UM PONTO DE VACINAÇÃO NO LOCAL DO EVENTO, O QUAL 

RECEBEU EXPRESSIVO PÚBLICO, ESTIMADO EM MAIS DE SESSENTA E CINCO MIL 

PESSOAS. TAMBÉM RELATOU TER RECEBIDO INFORMAÇÕES DE QUE VACINAS 

TERIAM SIDO DIRECIONADAS PARA A AÇÃO, ENQUANTO ALGUMAS UNIDADES 

BÁSICAS DE SAÚDE ESTARIAM ENFRENTANDO FALTA DE DOSES DA VACINA 

CONTRA A GRIPE. DIANTE DISSO, SOLICITOU A AVERIGUAÇÃO DA SITUAÇÃO E DA 

VERACIDADE DAS INFORMAÇÕES RECEBIDAS, REQUERENDO, CASO CONSTATADA 

EVENTUAL FALTA DE VACINAS, QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADOTE 

AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA REGULARIZAR O ABASTECIMENTO NAS 

UNIDADES DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, O VEREADOR 

FÁBIO PAVONI INFORMOU QUE A COMISSÃO DE INQUÉRITO DO TRANSPORTE 

PÚBLICO DE ARAUCÁRIA ESTÁ EM FASE DE CONCLUSÃO, DESTACANDO QUE OS 

TRABALHOS DESENVOLVIDOS PELA COMISSÃO ENVOLVERAM GRANDE 

COMPLEXIDADE E ENFRENTARAM DIFICULDADES RELACIONADAS À EMPRESA DE 

AUDITORIA CONTRATADA POR ESTE LEGISLATIVO. DIANTE DISSO, SOLICITOU AO 
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PRESIDENTE DESTA CASA DE LEIS QUE SEJA REALIZADO O ROMPIMENTO DO 

CONTRATO COM A REFERIDA EMPRESA, SOB A JUSTIFICATIVA DE QUE OS 

SERVIÇOS NÃO FORAM ENTREGUES DENTRO DOS PRAZOS NECESSÁRIOS AO 

ANDAMENTO DOS TRABALHOS DA COMISSÃO. ALÉM DISSO, DESTACOU A 

NECESSIDADE DE RESGUARDAR A CORRETA APLICAÇÃO DOS RECURSOS 

PÚBLICOS, EVITANDO DESPESAS DESNECESSÁRIAS. ACRESCENTOU QUE, NO 

ENTENDIMENTO DA COMISSÃO, A EMPRESA NÃO ATENDEU ADEQUADAMENTE ÀS 

DEMANDAS PARA AS QUAIS FOI CONTRATADA. INFORMOU AINDA, QUE O RELATOR 

DA COMISSÃO, VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR, ENCONTRA-SE NA FASE FINAL DE 

ELABORAÇÃO DO RELATÓRIO, O QUAL DEVERÁ SER APRESENTADO NAS 

PRÓXIMAS SESSÕES. POR FIM, RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DE QUE A 

POPULAÇÃO ACOMPANHE A DIVULGAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL DA COMISSÃO DE 

INQUÉRITO. POSTERIORMENTE, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, SOLICITOU AO VEREADOR FÁBIO PAVONI QUE O PEDIDO 

MENCIONADO FOSSE FORMALIZADO POR MEIO DE DOCUMENTO OFICIAL 

ENCAMINHADO À PRESIDÊNCIA DESTE LEGISLATIVO, PARA QUE AS PROVIDÊNCIAS 

CABÍVEIS POSSAM SER ADOTADAS. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR OLIZANDRO 

JUNIOR REFORÇOU AS CRÍTICAS RELACIONADAS À CONTRATAÇÃO DA EMPRESA 

FUNPAR, INFORMANDO QUE O MÍNIMO ESPERADO DA EMPRESA SERIA 

COMPROMETIMENTO COM OS TRABALHOS CONTRATADOS. CONTUDO, RELATOU 

TER IDENTIFICADO OMISSÃO, FALTA DE RESPONSABILIDADE E AUSÊNCIA DE 

COMPROMETIMENTO COM A CORRETA APLICAÇÃO DOS RECURSOS PÚBLICOS, 

RESSALTANDO QUE OS RESPONSÁVEIS DEIXARAM TRANSCORRER TODOS OS 

PRAZOS ESTABELECIDOS. INFORMOU AINDA, QUE O RELATÓRIO DA COMISSÃO DE 

INQUÉRITO SERÁ APRESENTADO CONTENDO OS PRINCIPAIS APONTAMENTOS DO 

TRIBUNAL DE CONTAS, ENFATIZANDO, PORÉM, QUE A REFERIDA EMPRESA NÃO 

CUMPRIU ADEQUADAMENTE COM SUAS OBRIGAÇÕES CONTRATUAIS. 

ACRESCENTOU QUE O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA NÃO EFETUARÁ PAGAMENTO À 

EMPRESA EM RAZÃO DA EXECUÇÃO INSATISFATÓRIA DOS SERVIÇOS PREVISTOS 

CONTRATUALMENTE. EM SEGUIDA, O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

QUESTIONOU COMO SERIA POSSÍVEL CONCLUIR A COMISSÃO DE INQUÉRITO SEM 

QUE TODAS AS INFORMAÇÕES RELATIVAS AO OBJETO CONTRATADO TENHAM 

SIDO DEVIDAMENTE APRESENTADAS PELA EMPRESA RESPONSÁVEL. RESSALTOU 

A IMPORTÂNCIA DE APRESENTAR À POPULAÇÃO TODOS OS LEVANTAMENTOS 

REALIZADOS ACERCA DO TRANSPORTE COLETIVO DE ARAUCÁRIA, OBSERVANDO 
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QUE HOUVE EXPRESSIVO INVESTIMENTO EM UM TRABALHO QUE, ATÉ O 

MOMENTO, AINDA NÃO TERIA SIDO DEVIDAMENTE APRESENTADO. DESTACOU QUE 

UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO DEMANDA TEMPO, DEDICAÇÃO E RECURSOS 

PÚBLICOS, RAZÃO PELA QUAL O RELATÓRIO FINAL DEVE APRESENTAR 

RESULTADOS TRANSPARENTES, COMPLETOS E MINUCIOSAMENTE EXPLICATIVOS 

À POPULAÇÃO ACERCA DOS TRABALHOS DESENVOLVIDOS PELA COMISSÃO. 

POSTERIORMENTE, O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR COMPLEMENTOU AS 

INFORMAÇÕES, EXPLANANDO QUE O PRÓPRIO TRIBUNAL DE CONTAS JÁ REALIZOU 

DIVERSOS APONTAMENTOS E QUESTIONAMENTOS, ABRANGENDO DESDE O 

PROCESSO LICITATÓRIO ATÉ A EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS PRESTADOS PELA 

EMPRESA NO MUNICÍPIO. DESTACOU QUE TAIS APONTAMENTOS JÁ SE 

ENCONTRAM FORMALIZADOS PERANTE O ÓRGÃO DE CONTROLE E QUE TODAS AS 

INFORMAÇÕES DETALHADAS SERÃO APRESENTADAS NO RELATÓRIO FINAL DA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO. NO TOCANTE AOS RECURSOS PÚBLICOS, ENFATIZOU 

QUE NÃO HOUVE PAGAMENTO PELOS SERVIÇOS CONSIDERADOS 

INSATISFATÓRIOS. POR FIM, ACRESCENTOU QUE OS INDÍCIOS APURADOS 

ENVOLVEM VALORES EXPRESSIVOS RELACIONADOS AO TRANSPORTE PÚBLICO 

MUNICIPAL. ULTERIORMENTE, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS SOLICITOU A INVERSÃO DE PAUTA DAS MOÇÕES Nº 18/2026 E Nº 

19/2026, AMBAS DE SUA AUTORIA. APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO O PEDIDO FOI 

APROVADO. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A SER 

APRESENTADO NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 18/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR FÁBIO PEDROSO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 

19/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. APROVADA POR 

UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

NOMINAL DO VETO DO PROJETO DE LEI Nº 469/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO. EMENTA: “INSTITUI O SISTEMA DE IDENTIFICAÇÃO E 

COMUNICAÇÃO PARA MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA POR MEIO DE 

PLACAS COM QR CODE INSTALADAS NOS POSTES DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O VETO FOI MANTIDO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, 

REGISTRANDO-SE DEZ VOTOS FAVORÁVEIS À SUA MANUTENÇÃO E TRÊS VOTOS 

CONTRÁRIOS, APRESENTADOS PELOS VEREADORES FÁBIO PAVONI, PEDRINHO 
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GAZETA E VAGNER CHEFER. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 2793/2026, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER A LIQUIDAÇÃO, EXTINÇÃO E 

SUCESSÃO DOS DIREITOS E OBRIGAÇÕES DA COMPANHIA MUNICIPAL DE 

HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA – COHAB/ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2794/2026, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA AS LEIS Nº 3.380, DE 31 DE OUTUBRO DE 

2018, E Nº 3.571, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2019, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2795/2026, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, 

MEDIANTE INVESTIDURA, O IMÓVEL PÚBLICO MATRICULADO SOB N° 19.703, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2796/2026, 

DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.547, DE 14 DE JANEIRO DE 2005, E DA LEI MUNICIPAL Nº 1.703, DE 11 

DE DEZEMBRO DE 2006, CRIANDO AS SUPERINTENDÊNCIAS E OS RESPECTIVOS 

CARGOS EM COMISSÃO QUE ESPECIFICA”. O VEREADOR FÁBIO PAVONI REITEROU 

SEU POSICIONAMENTO CONTRÁRIO AO PROJETO DE LEI, COMUNICANDO QUE A 

PROPOSIÇÃO PREVÊ A CRIAÇÃO DE NOVOS CARGOS COMISSIONADOS, O QUE 

ACARRETARÁ AUMENTO DE GASTOS COM RECURSOS PÚBLICOS. DIANTE DISSO, 

INFORMOU QUE VOTARÁ CONTRARIAMENTE À MATÉRIA. APROVADO PELA MAIORIA 

DOS VEREADORES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E UM VOTO CONTRÁRIO DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI. O PRIMEIRO VICE-PRESIDENTE, VEREADOR PAULINHO 

CABELEIREIRO, ASSUMIU AS FUNÇÕES DA PRESIDÊNCIA, TENDO EM VISTA QUE O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS PRECISOU AUSENTAR-SE 

TEMPORARIAMENTE POR DOIS MINUTOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 437/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. 

EMENTA: “INSTITUI O PROGRAMA ‘MULHERES QUE INSPIRAM’, CRIA O BANCO 

PÚBLICO DE REFERÊNCIAS FEMININAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

OLIZANDRO JUNIOR E DO SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 11/2026, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT. EMENTA: “INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 

MAPEAMENTO E TRANSPARÊNCIA SOBRE A VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER E O 

FEMINICÍDIO, ESTABELECE DIRETRIZES PARA O AUXÍLIO AOS ÓRFÃOS DO 

FEMINICÍDIO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES OLIZANDRO JUNIOR E DO SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 24/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. 

EMENTA: “MODIFICA A LEI MUNICIPAL Nº 1.752, DE 10 DE AGOSTO DE 2007, QUE 

DECLARA FERIADO MUNICIPAL O DIA 30 DE OUTUBRO, DIA DA PADROEIRA DA 

CIDADE, NOSSA SENHORA DOS REMÉDIOS, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES OLIZANDRO JUNIOR E DO SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 40/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: 

“DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO VÓ NELSA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS 

PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 

SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2802/2026, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “INSTITUI A JORNADA 

ESPECIAL DE TRABALHO PARA SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS COM 

DEFICIÊNCIA OU QUE POSSUAM DEPENDENTE COM DEFICIÊNCIA OU CONDIÇÃO DE 

SAÚDE QUE DEMANDE ACOMPANHAMENTO, ESTABELECE CRITÉRIOS, LIMITES, 

VEDAÇÕES, MECANISMOS DE CONTROLE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR FÁBIO PEDROSO DESTACOU A RELEVÂNCIA DO PROJETO DE LEI, 

PARABENIZANDO A INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL REFERENTE À 

CONCESSÃO DE JORNADA ESPECIAL DE TRABALHO AOS SERVIDORES 

RESPONSÁVEIS POR DEPENDENTES COM DEFICIÊNCIA, BEM COMO AOS 

PRÓPRIOS SERVIDORES PCDS. RESSALTOU QUE HÁ DIVERSOS CASOS NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA ENVOLVENDO CRIANÇAS E ADOLESCENTES EM 

ACOMPANHAMENTO TERAPÊUTICO INTENSIVO EM RAZÃO DO TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA, ENFATIZANDO A IMPORTÂNCIA DESSES TRATAMENTOS, BEM 

COMO DA ASSISTÊNCIA ÀS DEMAIS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. DIANTE DISSO, 
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INFORMOU QUE VOTARÁ FAVORAVELMENTE À PROPOSIÇÃO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES OLIZANDRO JUNIOR E VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 02/2025, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE O CONTROLE DA JORNADA DE TRABALHO E O REGISTRO DE PONTO DOS 

SERVIDORES E ESTAGIÁRIOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REVOGA 

DISPOSITIVOS DA RESOLUÇÃO Nº 70, DE 27 DE AGOSTO DE 2019, E DA RESOLUÇÃO 

Nº 25, DE 16 DE MARÇO DE 2010, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES OLIZANDRO JUNIOR E VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2026, DE 

INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “REGULAMENTA A APLICAÇÃO DA 

LEI FEDERAL Nº 14.129, DE 29 DE MARÇO DE 2021 — GOVERNO DIGITAL — NO 

ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI E 

VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 407/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: 

“INSTITUI MEDIDAS DE INCENTIVO AO USO DE MADEIRAS ECOLÓGICAS EM OBRAS 

PRIVADAS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES OLIZANDRO JUNIOR, VILSON 

CORDEIRO, CELSO NICÁCIO, PEDRINHO GAZETA E NILSO VAZ TORRES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 23/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES OLIZANDRO JUNIOR, VILSON CORDEIRO, CELSO NICÁCIO, PEDRINHO 

GAZETA E NILSO VAZ TORRES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 23/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO ‘SELO 60 + PARCEIRO’, DESTINADO A 

RECONHECER E INCENTIVAR AS AÇÕES DE EMPRESAS, INSTITUIÇÕES DE ENSINO 

E DEMAIS ENTIDADES QUE PROMOVAM A INCLUSÃO PROFISSIONAL, O ACESSO E 

RENDA DECORRENTE DO TRABALHO ASSALARIADO E O BEM-ESTAR DA PESSOA 

IDOSA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM 
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SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES OLIZANDRO JUNIOR, 

VILSON CORDEIRO, CELSO NICÁCIO, PEDRINHO GAZETA E NILSO VAZ TORRES. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS INCLUIU A PRORROGAÇÃO 

DA SESSÃO POR REQUERIMENTO VERBAL. APÓS A APROVAÇÃO DE TODOS OS 

VEREADORES, DEU-SE CONTINUIDADE À SESSÃO ORDINÁRIA COM PREVISÃO DE 

TÉRMINO ÀS DOZE HORAS E VINTE MINUTOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI Nº 39/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO. EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 

DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA AO DR. JOSÉ BENJAMÍN PÉREZ MATOS, CONFORME 

ESPECIFICA”. OS VEREADORES DEPOSITARAM SEUS VOTOS NA URNA DO 

PLENÁRIO E NA SEQUÊNCIA, FORAM DESIGNADOS COMO ESCRUTINADORES OS 

VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, RICARDO TEIXEIRA E VAGNER CHEFER, QUE 

PROCEDERAM À APURAÇÃO E ANUNCIARAM O SEGUINTE RESULTADO: O PROJETO 

DE LEI FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, REGISTRANDO-SE NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS, UM VOTO CONTRÁRIO E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO 

NICÁCIO, NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 72/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS. EMENTA: “DENOMINA DE PRAÇA GERALDO THEODORO DE OLIVEIRA A 

PRAÇA PÚBLICA LOCALIZADA NO BAIRRO CAMPINA DA BARRA, CONFORME 

ESPECÍFICA”. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA AGRADECEU PELA PROPOSIÇÃO 

REFERENTE À DENOMINAÇÃO DA PRAÇA COM O NOME DE SEU PAI, DESTACANDO 

QUE A HOMENAGEM REPRESENTA MOTIVO DE HONRA PARA SUA FAMÍLIA E 

ATENDE A UM ANTIGO DESEJO FAMILIAR. MENCIONOU AINDA, QUE A INICIATIVA JÁ 

HAVIA SIDO SUGERIDA ANTERIORMENTE PELO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

POR MEIO DE INDICAÇÃO APRESENTADA AO FINAL DE SEU MANDATO, A QUAL, À 

ÉPOCA, NÃO OBTEVE ÊXITO. POR FIM, AGRADECEU AO SENHOR PRESIDENTE PELA 

LEMBRANÇA E PELA DISPOSIÇÃO EM DAR CONTINUIDADE À HOMENAGEM, 

ESTENDENDO OS AGRADECIMENTOS EM NOME DE TODA A SUA FAMÍLIA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VILSON CORDEIRO. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 79/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO. EMENTA: “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA 

INDÚSTRIA, A SER CELEBRADO NO DIA 25 DE MAIO DE CADA ANO”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VILSON CORDEIRO. LEITURA, 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 

ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

05/05/2026 

 

 

 
19 de 22 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES 

Nº 376/2026, Nº 379/2026, Nº 380/2026, Nº 382/2026, Nº 856/2026 E Nº 857/2026, TODAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR NILSO VAZ TORRES; INDICAÇÕES Nº 436/2026 E Nº 

892/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS;  INDICAÇÕES Nº 

609/2026 E Nº 610/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT; 

INDICAÇÕES Nº 671/2026, Nº 673/2026, Nº 674/2026, Nº 675/2026, Nº 993/2026, Nº 

994/2026, Nº 995/2026, Nº 996/2026 E Nº 997/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 746/2026, Nº 747/2026, Nº 748/2026, Nº 749/2026, Nº 

750/2026, Nº 751/2026, Nº 753/2026, Nº 893/2026, Nº 895/2026, Nº 896/2026, Nº 897/2026, 

Nº 899/2026, Nº 900/2026, Nº 901/2026, Nº 902/2026, Nº 903/2026, Nº 904/2026, Nº 

905/2026 E Nº 906/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; 

INDICAÇÕES Nº 818/2026, Nº 819/2026, Nº 820/2026, Nº 821/2026, Nº 822/2026, Nº 

823/2026, Nº 824/2026, Nº 825/2026, Nº 826/2026, Nº 827/2026, Nº 828/2026, Nº 829/2026, 

Nº 830/2026, Nº 831/2026, Nº 832/2026, Nº 876/2026, Nº 877/2026, Nº 878/2026, Nº 

879/2026 E Nº 880/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; 

INDICAÇÕES Nº 836/2026, Nº 838/2026, Nº 889/2026, Nº 890/2026, Nº 1003/2026, Nº 

1004/2026, Nº 1005/2026, Nº 1006/2026, Nº 1007/2026, Nº 1032/2026, Nº 1033/2026, Nº 

1035/2026 E Nº 1036/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO 

CABELEIREIRO; INDICAÇÕES Nº 842/2026, Nº 844/2026 E Nº 1011/2026, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO; INDICAÇÕES Nº 845/2026, Nº 846/2026, Nº 

849/2026, Nº 850/2026 E Nº 852/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO 

JUNIOR; E INDICAÇÕES Nº 1008/2026, Nº 1009/2026, Nº 1030/2026 E Nº 1031/2026, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. APROVADAS PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E VILSON CORDEIRO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS Nº 03/2026, Nº 26/2026, Nº 27/2026, 

Nº 28/2026 E Nº 29/2026, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI COMUNICOU ACERCA DA TRAMITAÇÃO DE SEUS 

REQUERIMENTOS QUE, CONFORME DISSE, PERMANECERAM PARALISADOS NA 

PRESIDÊNCIA DESTA CASA DE LEIS. CITOU COMO EXEMPLO, REQUERIMENTO 

RELACIONADO À FISCALIZAÇÃO DAS OBRAS DE REFORMA DO ANFITEATRO 

MUNICIPAL, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DO TEMA, PORÉM OBSERVANDO QUE 

O ESPAÇO JÁ SE ENCONTRA PRATICAMENTE CONCLUÍDO, O QUE, ACABOU 

COMPROMETENDO PARCIALMENTE O PROPÓSITO INICIAL DA PROPOSIÇÃO. 

RESSALTOU QUE SEU APONTAMENTO NÃO POSSUI CARÁTER POLÍTICO-
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PARTIDÁRIO, DESTACANDO QUE, INDEPENDENTEMENTE DE POSICIONAMENTO DE 

OPOSIÇÃO OU SITUAÇÃO, OS TRABALHOS LEGISLATIVOS DEVEM TRAMITAR 

REGULARMENTE NESTA CASA. MENCIONOU AINDA, DOCUMENTO REFERENTE AO 

ENCERRAMENTO DO CONTRATO COM A FUNPAR, PROTOCOLADO EM VINTE E 

CINCO DE MARÇO DO CORRENTE ANO, INFORMANDO QUE, ATÉ O PRESENTE 

MOMENTO, NÃO HOUVE RESPOSTA ACERCA DA SOLICITAÇÃO. REITEROU, POR 

FIM, QUE A ATIVIDADE FISCALIZATÓRIA CONSTITUI ATRIBUIÇÃO INERENTE AO 

EXERCÍCIO DO MANDATO PARLAMENTAR. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS, INFORMOU QUE TODOS OS VEREADORES SÃO ATENDIDOS 

DE FORMA IGUALITÁRIA PELA PRESIDÊNCIA E DISSE QUE BUSCARÁ 

ESCLARECIMENTOS ACERCA DA SITUAÇÃO DOS REQUERIMENTOS MENCIONADOS, 

DESTACANDO QUE PODE HAVER PROCEDIMENTOS ADMINISTRATIVOS 

RELACIONADOS À TRAMITAÇÃO DAS MATÉRIAS. QUANTO À QUESTÃO 

ENVOLVENDO A FUNPAR, ELUCIDOU QUE, EMBORA TENHA SIDO APRESENTADO 

REQUERIMENTO REFERENTE AO CANCELAMENTO CONTRATUAL, 

POSTERIORMENTE HOUVE SOLICITAÇÃO PARA PRORROGAÇÃO DO PRAZO 

DESTINADO À CONCLUSÃO DO RELATÓRIO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO DO 

TRANSPORTE PÚBLICO, A FIM DE POSSIBILITAR QUE A EMPRESA CONCLUÍSSE OS 

SERVIÇOS INICIALMENTE PREVISTOS, MOTIVO PELO QUAL O ENCERRAMENTO DO 

CONTRATO NÃO FOI REALIZADO NAQUELE MOMENTO. DIANTE DISSO, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, SOLICITOU A FORMALIZAÇÃO DE 

OFÍCIO VISANDO AO ESCLARECIMENTO E SANEAMENTO DA SITUAÇÃO 

APRESENTADA. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA ENFATIZOU QUE A DEMANDA DE 

TRABALHO NESTA CASA LEGISLATIVA ENCONTRA-SE ELEVADA, HAVENDO GRANDE 

QUANTIDADE DE PROJETOS APRESENTADOS PELOS VEREADORES, O QUE PODE 

OCASIONAR ATRASOS NA TRAMITAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONSIDERANDO QUE O 

SETOR JURÍDICO DO LEGISLATIVO ENFRENTA ELEVADO VOLUME DE 

SOLICITAÇÕES. REQUERIMENTOS APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 15/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO DE PESAR Nº 10/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 
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PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, TENDO COMO INSCRITO, O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT, QUE 

DESTACOU QUE ELOGIOS, INCENTIVOS E ESTÍMULOS COSTUMAM PRODUZIR MAIS 

RESULTADOS DO QUE AS PRÓPRIAS CRÍTICAS. INFORMOU QUE DIVERSAS 

MUDANÇAS VÊM SENDO IMPLEMENTADAS EM SEU GABINETE E RESSALTOU QUE 

SEMPRE RECONHECEU E AGRADECEU O TRABALHO DOS SECRETÁRIOS 

MUNICIPAIS. NESSE SENTIDO, DISSE QUE OPTOU POR ADOTAR UMA POSTURA DE 

DIÁLOGO E VALORIZAÇÃO, RAZÃO PELA QUAL TEM REALIZADO VISITAS ÀS 

SECRETARIAS MUNICIPAIS. COMENTOU QUE AGENDOU REUNIÃO COM O 

SECRETÁRIO DE GOVERNO, SENHOR EDISON ROBERTO DA SILVA, OPORTUNIDADE 

EM QUE O SINDIMONT CONSEGUIU ESTABELECER PARCERIA COM A PREFEITURA 

PARA A PROMOÇÃO DE PREMIAÇÕES E PARA A PARTICIPAÇÃO DA INSTITUIÇÃO NA 

FESTA DO TRABALHADOR. DESSA FORMA, AGRADECEU AO SECRETÁRIO QUE O 

RECEBEU COM ATENÇÃO, PRESTATIVIDADE E SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO PARA 

AUXILIAR NA RESOLUÇÃO DAS DEMANDAS APRESENTADAS PELO GABINETE. ALÉM 

DISSO, INFORMOU QUE TAMBÉM SE REUNIU COM O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO EM RAZÃO DOS PROBLEMAS RELACIONADOS À MERENDA ESCOLAR E 

MENCIONOU QUE O SECRETÁRIO EXPLICOU QUE HOUVE DIFICULDADES 

LOGÍSTICAS ENFRENTADAS PELA EMPRESA CONTRATADA, A QUAL ESTARIA SE 

ADEQUANDO COM A UTILIZAÇÃO DE UM GALPÃO ENTRE OS MUNICÍPIOS DE 

COLOMBO E ARAUCÁRIA, VISANDO APRIMORAR A DISTRIBUIÇÃO E A QUALIDADE 

DOS PRODUTOS. ASSIM, TAMBÉM REGISTROU AGRADECIMENTOS AO SENHOR 

SÉRGIO RICARDO HEY. RELATOU AINDA, QUE ESTEVE NO SINE ARAUCÁRIA, ONDE 

PARTICIPOU DE REUNIÃO COM O SENHOR JONAS MORENO MACEDO DE CAMPOS, 

DESTACANDO QUE O ENCONTRO FOI PRODUTIVO. INFORMOU QUE A SECRETARIA 

MUNICIPAL DE TRABALHO E EMPREGO ESTÁ BUSCANDO RETOMAR O CONVÊNIO 

PÚBLICO-PRIVADO DE EMPREGABILIDADE ENTRE O SINDIMONT E A REFERIDA 

SECRETARIA. ACRESCENTOU QUE HÁ INTERESSE DO SECRETÁRIO NA 

REATIVAÇÃO DESSA PARCERIA, BEM COMO DO PREFEITO MUNICIPAL, COM QUEM, 

DISSE TAMBÉM QUE TERIA TRATADO DO ASSUNTO. ENFATIZOU QUE AS 

TRATATIVAS ESTÃO EM FASE DE CONSOLIDAÇÃO E QUE O OBJETIVO PRINCIPAL É 

ATENDER ÀS DEMANDAS DA POPULAÇÃO ARAUCARIENSE. DESSA FORMA, 

AGRADECEU AO PREFEITO E AOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS ENVOLVIDOS. 

INFORMOU QUE MANTEVE DIÁLOGO COM O SECRETÁRIO DE GOVERNO E QUE 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 

ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

05/05/2026 

 

 

 
22 de 22 

POSTERIORMENTE REALIZARÁ REUNIÃO COM O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA, BEM COMO REAGENDARÁ ENCONTRO COM O SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, COM O OBJETIVO DE BUSCAR MELHORIAS PARA A 

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. ASSIM, AGRADECEU A TODOS OS SECRETÁRIOS 

MUNICIPAIS, OS QUAIS, CONFORME DESTACOU, TÊM ATENDIDO AS DEMANDAS DE 

SEU GABINETE COM EMPENHO E DEDICAÇÃO. POR ÚLTIMO, AGRADECEU AO 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, PELA COLABORAÇÃO E 

APOIO PRESTADOS, DESTACANDO QUE O PRESIDENTE SEMPRE TEM SE 

COLOCADO À DISPOSIÇÃO, ASSIM COMO A CÂMARA MUNICIPAL, PARA AUXILIAR O 

GABINETE. ESTENDEU TAMBÉM SEUS AGRADECIMENTOS AOS DEMAIS 

VEREADORES DESTE LEGISLATIVO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, AGRADECEU PELAS PALAVRAS DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT 

E DESTACOU QUE A DEMOCRACIA FUNCIONA POR MEIO DO DIÁLOGO E DO 

RESPEITO ÀS DIFERENÇAS. SALIENTOU QUE NÃO É NECESSÁRIO HAVER 

CONCORDÂNCIA EM TODOS OS TEMAS, SENDO POSSÍVEL DIVERGIR E, AINDA 

ASSIM, TRABALHAR EM CONJUNTO NAQUILO QUE É DE INTERESSE COMUM DA 

POPULAÇÃO ARAUCARIENSE. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA AGRADECEU A 

TODOS OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS PELO ATENDIMENTO ÀS DEMANDAS 

APRESENTADAS. FEZ AGRADECIMENTO ESPECIAL AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

URBANISMO, SENHOR WALTER EMILIO VOOS, DESTACANDO O ATENDIMENTO DE 

UMA SOLICITAÇÃO REALIZADA POR MEIO DE INDICAÇÃO REFERENTE À 

INSTALAÇÃO DE DEFESAS METÁLICAS, ESTRUTURAS AMARELAS LOCALIZADAS 

NAS ESQUINAS DAS CALÇADAS, COM O OBJETIVO DE PROTEGER OS ESTUDANTES, 

SEUS FAMILIARES E OS FUNCIONÁRIOS DO COLÉGIO FAZENDA VELHA. TAMBÉM 

MENCIONOU A SOLUÇÃO DE UMA DEMANDA NO JARDIM PORTO DAS LARANJEIRAS. 

POR FIM, INFORMOU AOS DEMAIS VEREADORES E À COMUNIDADE ARAUCARIENSE 

QUE A CERIMÔNIA DE ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 

ALEXANDRE CURI SERÁ REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE MAIO, ÀS DEZENOVE 

HORAS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA 

DE TODOS, E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


